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TUNICIAL 	A Ab 'li. 

AOS 31 (TRINTA E UM) DIAS DO MÊS DE MARÇO  DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), ÀS 
151-100, ESTIVERAM REUNIDOS VIA VIDEOCONFERÊCIA, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA PELO PRESIDENTE JOSÉ EDILSON 
ARAÚJO. COMPARECERAM AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA, ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, JOSÉ 
CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, MANOEL ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO, MARIA 
ERINEUZA FONTELES DA SILVEIRA, PAULO MARIA DA SILVEIRA, JOSÉ JADEJUNE DE 
ARAÚJO. FALTARAM JUSTIFICANDO A SUA FALTA: JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO, 
JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO, VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO, PAULO CÉSAR 
ROCHA, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA E PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO. ATO 
CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUORUM O 
PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

• REQUERIMENTO N° 100/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES 
DE ANDRADE (PDT) - REQUERENDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DE INFRAESTRIJTURA, PROMOVA A ILUMINAÇÃO PÚBLICA DA 
LOCALIDADE DE ALMÉCEGAS; 

• REQUERIMENTO N° 101/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES 
DE ANDRADE (PDT) - SOLICITANDO INFORMAÇÃO À SECRETARIA DE SAÚDE E AO 
SECRETÁRIO DE TURISMO E CULTURA ACERCA DA EXISTÊNCIA DE UM COMITÊ, 
COMISSÃO OU GABINETE DE CRISE PARA O ENFRENTAMENTO DA PANDEMIA COVID-
19 E DOS NOMES QUE COMPÔE TAL ÓRGÃO; 

PRESiDENTE:   

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA." 

A ORDEM DO DIA 

• REQUERIMENTO N° 100/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES 
DE ANDRADE (PDT) - REQUERENDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
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SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, PROMOVA A ILUMINAÇÃO PÚBLICA DA 
LOCALIDADE DE ALMÉCEGAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que vem recebendo 
alguns pedidos dos moradores da localidade de Almécegas onde, infelizmente 
devido as chuvas, acaba ocasionando a queima da Rede Elétrica ou falta de 
iluminação adequada. Pede para que os órgãos Competentes atuem, corrija essa 
demanda e pede ajuda aos colegas vereadores. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN pede para acompanhar o 
requerimento do vereador. Comenta que há uma preocupação muito grande 
com a questão da Iluminação Pública no Município. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES pede permissão para 
subscrever. Comenta que a comunidade de Almécegas já foi contemplada com 
uma parte da iluminação e que, devido as chuvas, acaba precisando de uma 
manutenção. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que no Bairro Morada 
Nova no início do ano presenciou algumas luzes apagando devido as chuvas e 
que as luzes que foram colocadas estão em seu funcionamento. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES CLÁUDIO 
JEAN E GLEISON RODRIGUES; 

• REQUERIMENTO N° 101/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES 
DE ANDRADE (PDT) - SOLICITANDO INFORMAÇÃO À SECRETARIA DE SAÚDE E AO 
SECRETÁRIO DE TURISMO E CULTURA ACERCA DA EXISTÊNCIA DE UM COMITÊ, 
COMISSÃO OU GABINETE DE CRISE PARA O ENFRENTAMENTO DA PANDEMIA COVID-
19 E DOS NOMES QUE COMPÔE TAL ÓRGÃO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comenta que o Secretário de 
Turismo veio ao público para informar a questão do Centro de Testagem de como 
estava sendo o procedimento e tudo que era relacionado. Com  isso o vereador 
gostaria de se informar quem são as atuais pessoas que compõem esse Comitê. 
Sugere ainda que se indique um ou dois vereadores para que componha esse 
gabinete ou certos representantes da sociedade para participar. 

PRESIDENTE:  
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FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

. 	PROJETO DE INDICAÇÃO N° 003/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS 
FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE AUXÍLIO 
EMERGENCIAL PECUNIÁRIO, ÀS FAMÍLIAS DE BAIXA RENDA AFETADAS 
ECONOMICAMENTE PELA PANDEMIA DA COVID-19 NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ-CE, E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comenta que é um Projeto de 
Indicação do mesmo sugerindo que a Prefeita Ana Flávia, se possível, disponibilize 
a ajuda financeira às famílias de baixa renda. O vereador sugere um valor de $200 
reais e que esse valor seja disponibiliza ndo para as famílias mais carentes para que 
também possa está agindo em gastos com a População Acarauense sendo que 
uns possam ajudar os outros. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que acha louvável e de 
extrema necessidade o projeto do vereador de acordo com o momento 
pandêmio. Sobre a situação do Município a Prefeita fez e está fazendo tudo o que 
pode com cestas básicas, merendas, saúde e muitas outras coisas embora tendo 
uma dívida a pagar muito grande. O vereador acha louvável a intenção do 
mesmo, mas que nesse momento de dívidas fica sendo um pouco difícil de 
acontecer. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

. 	PROJETO DE LEI N° 015/2021 - QUE DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE 
SUBVENÇÃO SOCIAL PARA A SOCIEDADE ACARAUENSE DE PROTEÇÃO E ASSISTÊNCIA 
A MATERNIDADE E A INFÂNCIA - HOSPITAL MATERNIDADE DR. MOURA FERREIRA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE parabeniza a prefeitura por 
renovar a subvenção do Hospital Moura Ferreiro e que o único questionamento do 
vereador é saber se o valor poderia ser retroativo para os meses de fevereiro e 
março, já que foi aprovado agora no mês de abril a dezembro desse ano e sugere 
poro que seja colocado o partir de fevereiro e março. 

comenta que foi aprovado o 
Convênio tonto Estadual como Federal da qual já está sendo feito os repasses, 
subvenção onde a vontade é de está junto nesse momento de crise pelo COVID 
19. O vereador deixa cloro que é um momento onde não se pode ter vinganças e 
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nem mágoas pois o que interessa é a união para que juntos se possa cuidar do 
povo Acarauense. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA parabenize pela sensibilidade 
tanto pelo Hospital quanto pela População Acarauense. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO parabenizou a prefeita pelo 
empenho e pelas aprovações, pois é uma forma de beneficiar o povo do Acaraú. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o 	PROJETO DE LEI N° 017/2021 - DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE SUBVENÇÃO 
SOCIAL PARA À ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPECIONAIS DE ACARAÚ - 
APAE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE." 

QUESTÃO DE ORDEM! 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE". 

GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR ÊNIO LUIZ DE ANDRADE, 10  ORADOR DISSE: Boa Tarde a todos! O 
vereador vem em uso da Tribuna perguntar e questionar para que os Profissionais da 
Saúde, especialmente aos médicos que voltem aos antigos Postos de Saúde 
inclusive na Sede do Acaraú. O vereador informa que nem todo médico quer vir 
para atender a população da sede, mas que devido o momento é necessário. As 
pessoas que moram nas Pedrinhas, Bailarina, Paulo VI estão relatando que 
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infelizmente essa problemática por falta de médicos, material hospitalar e 
medicamentos. Por esta razão o vereador mais uma vez se prontifica em pedir a 
prefeita que disponibilize e promova trazendo Profissionais da Saúde para atender a 
população, principalmente nesse momento PANDÊMICO, pois existem ainda famílias 
desassistidas e bastante preocupadas. Sobre seu requerimento da sessão passada 
onde foi negado e rejeitado era justamente para que pudesse dar uma resposta 
para essas pessoas. Por tanto o vereador mais uma vez pede que haja médicos 
para atender a população à uma melhor Política Pública de Saúde. Parabenizou 
ainda as políticas de vacinação acima de 65 anos, pois quanto mais rápido as 
pessoas estiverem imunizadas, mais rápida será a vida normal, parabeniza a Prefeita 
Ana Flávia, a Secretária de Saúde e a todas as enfermeiras que tentam acalentar o 
momento. 

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, 20  ORADOR DISSE: Boa Tarde a todos! 
Passa a concordar com as palavras do vereador Ênio de Andrade onde é um 
momento que todos ficam mais pensativos sobre toda essa Crítica Pandêmica. O 
vereador comentou que, se já chegaram as vacinas, o grande intuito é de vacinar 
o mais rápido possível as pessoas e que já foram vacinadas mais de 700 mil pessoas 
onde se mostra ser um sucesso. Hoje, no Distrito de Juritianha teve um grande 
movimento de vacinação onde muitas pessoas foram atendidas, trabalhando para 
que isso se amenize. O vereador continua seus comentários sobre a fala do 
vereador Ênio onde o mesmo cita a falta de médico, retribui com informações 
deixando claro sobre a dificuldade que se encontra na contratação de médicos e 
também pela problemática da PANDEMIA que se está passando e sem esquecer 
da situação financeira também. Discorda com a fala do vereador pela falta de 
medicamentos e material hospitalar, pois a informação que se tem é que todos 
esses quesitos estão em ordem, apenas a dificuldade que se tem no momento é 
com relação aos médicos. Sobre a questão das estradas, o Município se encontra 
com dificuldades com relação as máquinas, mas que já foi gasto muito dinheiro 
para que as mesmas possam ser ajeitadas e reformadas para prosseguir com o 
processo de trabalho. Sobre as ambulãncias, o Município de Acaraú recebeu a 
frota totalmente sucateada e numa situação difícil no período da PANDEMIA, pois 
até para compra-Ias está sendo difícil, pois tudo se encontra fechado. Parabeniza a 
questão da Iluminação Pública que a cada dia está sendo resolvido o problema e 
termina suas palavras deixando claro que força de vontade em fazer acontecer se 
tem, embora haja demandas de dificuldades, mas que vai se ajeitando dia pos dia. 
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O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA, 3° ORADOR DESEJA Boa Tarde a todos! 
Parabeniza a Prefeita Ana Flávia por reconhecer o Hospital Moura Ferreira e se 
sensibilizar para ajudar o povo. Em respeito aos professores quando sai do seu local 
de trabalho quem fica em continuidade são as pessoas dos Serviços Gerais com os 
vigias e que quando os professores retornam para seu ambiente de trabalho vêem 
o local em boas aparências e limpo. São professores que atuam na formação da 
educação para as crianças e que não podem ser tratados com exclusão. O 
vereador continua seus comentários pedindo que a Prefeita Ana Flávia possa 
respeitar as leis que já tem no Município e pede que veja o Decreto, conversem 
entre si para que sigam respeitando o povo acarauense. 

O VEREADOR EDILSON ARAÚJO, 40 ORADOR DESEJA a todos Boa Tarde! Pede para 
que a Padroeira do Município de Acaraú possa abençoar a todos e que também 
clama para que essa PANDEMIA possa acabar e assim termos nossa vida normal. O 
vereador continua suas indagações em nome da Câmara Municipal que todos 
estão preocupados em saber se a vacina já chegou para todos, pois embora o 
mesmo não tenha sido ainda vacinado espera que seja logo. Sobre as deficiências 
do município todos sabem, mas que infelizmente foi pego de surpresa com uma 
herança em tempos tão conturbados. O mesmo pede para não se ter 
comparações e pede que os olhos estejam voltados apenas para frente 
procurando melhorar e resgatar o que ainda pode resgatar. O dinheiro que se 
aprovou agora para o Hospital Moura Ferreira o mesmo fica bastante feliz, pois vai 
ser em prol de ajuda para o povo que todos reconhecem o trabalho feito e o que 
depender dos mesmos estarão aqui para pedir e aprovar para o bem de todos. 

QUESTÃO DE ORDEM 

NENHUM VEREADOR 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE falou sobre o Decreto que limitou 
exclusivamente aos Profissionais de Magistério, ou seja, aos professores que estavam 
em sala de aula. Lembra que quando saiu o processo seletivo da Assistencia Social 
o mesmo pediu dois dias a mais para as inscrições e que a prefeitura voltou atrás 
onde acredita que foi a pedido pela população. A prefeitura ouvindo os 
professores, aos sindicatos tem chance de corrigir esse erro da qual pode limitar de 
certa forma a cometer algum crime sobre a questão de excluir certos Profissionais 
da Educação nessa possibilidade de aumento na carga horaria. Por tanto é de 
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suma importância que a prefeita veja esse decreto para que todos os profissionais 
de educação possam participar de forma igual, que todos participem e que sejam 
promovidos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA comenta sobre a questão 
dos médicos onde o Município tem três médicos afastados sobre a questão de 
comorbidade. O vereador mais uma vez deixa claro que os medicamentos e 
materiais não estão faltando nos Postos de Saúde e ainda passa a informação ao 
povo de Acaraú que o Ex-Vereador Édson Brandão foi indicado pela prefeita a ser o 
Secretário. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE finalizou suas palavras desejando a 
todos uma ótima Semana Santa, que possamos refletir, não aglomerar e respeitar as 
Normas Estaduais. 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 09 DE ABRIL DE 2021! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO HAVENDO 
MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE JOSÉ EDILSON 
ARAÚJO 	ENCERROU 	A 	SESSÃO 	ÀS 	16:301-1, 	E 
EU 	 10  SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS SESSÕES 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 31 (TRINTA E UM) DIA DO MÊS DE MARÇO 
DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM)". 
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